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Kultur in Schweinfurt: Stadtrat sichert
Zukunft mit neuem Plan!

Stadtrat Schweinfurt beschließt einstimmigen Antrag zur
Sicherung der Kultur ab 2026. Zukunftsorientierter

Kulturentwicklungsplan in Sicht.

Schweinfurt, Deutschland - In einem aufregenden Schritt für
die Kultur in Schweinfurt hat der Stadtrat unter der Führung von
Ralf Hofmann einen überfraktionellen Antrag einstimmig
verabschiedet, der die Zukunft der kulturellen Einrichtungen in
der Stadt sichern soll. Die alarmierenden finanziellen Aussichten
ab 2026 haben die Verantwortlichen dazu veranlasst, sofort zu
handeln, um die existenzielle Bedrohung für viele bedeutende
Kulturträger abzuwenden. Das Jahr 2025 wird als Übergangszeit
betrachtet, in der die Finanzierung noch gesichert ist, doch die
Zeit drängt!

Der Antrag zielt darauf ab, kreative Lösungen zu finden, ohne
dass ein neuer Plan oder ein Gutachten erforderlich ist.
Stattdessen wird auf das bereits 2017/18 erstellte Kulturprofil
verwiesen, das jedoch nicht die nötigen Antworten auf die
aktuellen Herausforderungen bietet. Die Antragsteller sind sich
einig: Schweinfurt braucht mehr Geld für die Kultur, aber dieses
Geld muss effizienter eingesetzt werden. Die ungenutzten
Potenziale von Stiftungen und die Möglichkeit, Synergien
zwischen kulturellen Einrichtungen zu schaffen, stehen im
Fokus. Ein städtischer Kulturfonds könnte neue
Finanzierungsquellen erschließen und die Bürger aktiv
einbeziehen.

Gemeinsame Lösungen für die Kultur



In der Diskussion im Haupt- und Finanzausschuss wurde der
Antrag von allen Beteiligten, einschließlich des
Oberbürgermeisters und der Kulturreferentin, begeistert
aufgenommen. Gespräche mit städtischen Einrichtungen und
freien Trägern haben die Unsicherheit in der Kulturbranche
verdeutlicht, aber auch die Chance, die Krise als Katalysator für
Veränderungen zu nutzen. Ein Kulturentwicklungsplan mit dem
Titel „Kultur für alle“ soll die kulturelle Landschaft in Schweinfurt
neu gestalten und zukunftsfähig machen. Die Hoffnung auf eine
positive Wende in der kulturellen Entwicklung der Stadt ist
greifbar!

Die Stadtverwaltung und der Stadtrat sind gefordert, konkrete
Handlungskonzepte zu entwickeln, um die kreativen Ideen in die
Tat umzusetzen. Ein externer Blick auf die Strukturen könnte
dabei helfen, die notwendigen Schritte zu definieren. Die Zeit für
Veränderungen ist jetzt – Schweinfurt steht an der Schwelle zu
einer neuen kulturellen Ära!
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